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pendiculdre sie durchschneidet von der ersteren gleich ist bat
keine bestimte Entfernung von dieser denn die Entfernung
der Linien ist nicht wechselseitig u. gleich.

Also ist die bestimmte Entfernung einer Linie von einer
andern nur diejenige Lage derselben da die Perpendikellinie
aus einem Punct der einen auf die andere gefillet mit der aus
dem Punct des Zusammenstolens in der letztern auf die erstere
gefilleten ginzlich congruirt.

Nun soll bewiesen werden daB diese Entfernung zugleich
das Maal der Entfernung beyder Linien sey so weit sie auch
fortgesetzt werden. Dieses kan nun nicht bewiesen werden
sondern es ist der Begrif von einer bestimten Weite der einen
Linie von der andern itberhaupt und gilt also von beyden Linien
ganz d. i. so groB sie auch seyen.

(Lagen kdnnen von zweyen Linien bestimmt seyn unerachtet
keine Linie von der andern eine bestimmte Weite hat. Die
Lage kommt auf die Proportion der perpendiculare an wenn
die Linien in einer und derselben Fliche liegen.

Wenn die Linien in einem Punct zusammen stoBen so
schlieBen sie in ihrer Lage einen Winkel ein u. diese Lage kan
dann zwar durch einen Bogen der Be-
wegung der einen iiber der andern gemessen
werden dieser drttkt aber nicht eigentlich
die Lage aus welche in dem Verhaltnis D
entweder der Gleichheit der Entfernung
beyder in ihrer beyderseitigen ganzen Lage
oder der Anniherung auf einer u. der Ent-
fernung derselben von einander auf der
andern Seite besteht. Vielleicht ist dies ein Satz fir die
Geometrie der Lagen.

A 14,
Ein schmaler Querstreifen mit 9 Zeilen auf der einen und
3 Zeilen auf der andern Seite. Merkwiirdig ist, dap Kant hier
auf der ersten Seite ausnahmsweise Interpunktionsgeichen gesetet hat.




